CORRECTION DM du 26 AVRIL
Exercice 1 : le rétropojecteur

La lentille L donne une image intermédiaire A1B1 d'un objet AB et le miroir plan fournit une image définitive A'B' sur l'écran.

 Le centre optique O de la lentille est situé à une distance h = 100 mm du point M du miroir.
 

La distance OA = d réglable est fixée à  OA = d = 400 mm
Le schéma correspondant à cette situation, réalisé à l'échelle 1/10ième, est donné au verso ; y sont représentés l'objet AB, l' et l'image définitive A'B'.

1. On enlève le miroir. On constate qu’il se forme une image au plafond

1.1 Calculer la distance OA1 séparant l’image de la lentille 
D’après la formule du grandissement, on a 
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NB : il suffit de mesurer sur le schéma les valeurs de 
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1.2 Retrouver ce résultat en construisant l’image de A1B1 sur le schéma donné : 
En mesurant directement sur le schéma on trouve 
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Deplus en traçant deux rayons caractéristiques aboutissants à B1 on peut repérer la position du foyer objet F ou image F’ de la lentille et en déduire que 
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2.1. On remet le miroir incliné à 45° par rapport au plan de la lentille.
2.2.1 Quel rôle joue l'image intermédiaire A1B1 pour le miroir ?
L'image intermédiaire A1B1 joue le rôle d’objet pour le miroir
2.2.2 Comparer la nouvelle position de l’image à la précédente et donner la distance A’M la séparant du centre du miroir
A’B’ est la symétrique orthogonale de A1B1  par rapport au plan du miroir. Donc si 
[image: image5.wmf]1

OA

=1,50m alors 
[image: image6.wmf]'

OA

=1,50m donc 
[image: image7.wmf]m

OM

OA

M

A

40

,

1

'

=

-

=


2.2.3 L’écran est en fait fixé au tableau. Il est situé à une distance de 4,0 m du point M du miroir. Calculer la distance d’= OA qu’il faut régler pour obtenir une image nette.
D’après la formule de conjugaison : 
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  et f’=0,32m ce qui donne, après calcul 
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il faut donc régler une distance d’ de 35cm pour obtenir une image nette sur le mur.
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